

ആമോസ്

ആമുഖം

1 തെക്കോവയിലെ ഇടയന്മാരിലൊരുവനായ ആമോസിന്റെ വാക്കുകളാണിത്. ഈ വാക്കുകൾ ഭൂകമ്പത്തിനു രണ്ടുകൊല്ലം മുമ്പ്, യെഹൂദ രാജാവായ ഉസ്സീയാവിന്റെയും യിസ്രായേൽ രാജാവു യോവാശിന്റെ പുത്രനുമായ യൊരോബെയാമിന്റെയും കാലത്ത് യിസ്രായേലിനെപ്പറ്റിയുള്ള ദർശനങ്ങളിലാണ് അവനു കിട്ടിയത്.

അരാമിനുള്ള ശിക്ഷ

2 ആമോസ് പറഞ്ഞു: “ആക്രമിക്കാൻ ഓടുന്ന ഒരു സിംഹത്തെപ്പോലെ യഹോവ സീയോനിൽ നിന്നു ഗർജ്ജിക്കുന്നു. യെരൂശലേമിൽ നിന്ന് അവൻ ഇടിമുഴക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇടയന്മാരുടെ മേച്ചിൽപ്പുറങ്ങൾ ഉണങ്ങുന്നു. കർമ്മേൽമലമുകൾപോലും ഉണങ്ങിയിരിക്കുന്നു.”

3 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “ദമ്മേശക്കിലെ നിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്കു ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം, ഇരുമ്പുമെതിലുപകരണങ്ങൾകൊണ്ട് ആരോ ധാന്യം മെതിക്കുന്നതുപോലെ അവർ ഗിലയാദിലെ ജനതയെ മുടിച്ചു കളഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 4 അതുകൊണ്ട് രാജാവായ ഹസായേലിന്റെ വീട്ടിന്മേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് രാജാവായ ബെൻഹദദിന്റെ കോട്ടകൾ തീർത്തും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും.

5 “ദമ്മേശക്കിന്റെ കവാടങ്ങൾ ഞാൻ തള്ളിത്തുറക്കും. ആവെൻതാഴ്വരയിൽ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവനെ ഞാൻ അറുത്തുകളയും.

ബേത്ത്-ഹ്നേദനിൽ ചെങ്കോൽ പിടിക്കുന്നവനെയും ഞാൻ അറുത്തുകളയും. അരാമ്യർ കീറിലേക്കു പ്രവാസികളായി പോകേണ്ടിയും വരും. യഹോവ ആ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു.”

ഫെലിസ്ത്യർക്കുള്ള ശിക്ഷ

6 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “ഗസ്സയിലെ നിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം, ഏദോമിന് അടിമകളായി വിൽക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവർ രാഷ്ട്രത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും തടവുകാരായി പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയിരിക്കുന്നു. 7 അതുകൊണ്ട് ഗസ്സയുടെ മതിലിന്മേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് അതിന്റെ കോട്ടകളെ തീർത്തും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും. 8 അസ്തോദിൽ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവനെയും അസ്കെലോനിൽ ചെങ്കോൽ പിടിക്കുന്നവനെയും ഞാൻ അറുത്തുകളയും. എക്രോനെതിരെ ഞാൻ എന്റെ കൈ തിരിക്കും. ഫെലിസ്ത്യരിൽ ജീവനോടെ ശേഷിക്കുന്നവർ മരിച്ചുപോകും.” എന്റെ യഹോവയായ ദൈവം ആ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു.

ഫൊയ്നീക്യർക്കുള്ള ശിക്ഷ

9 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “സോർനിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്കു ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം അവർ തടവുകാരായി പിടിച്ച രാഷ്ട്രത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും എദോമിന് അടിമകളായി വിറ്റുകളഞ്ഞു. ബന്ധുക്കളുടെ ഇടയിൽ യിസ്രായേൽ ഉണ്ടാക്കിയ കരാർ അവർ ഓർത്തതുമില്ല. 10 അതുകൊണ്ട് സോരിന്റെ മതിലിന്മേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് അതിന്റെ കോട്ടകളെ മുഴുവനും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും.”

എദോംകാർക്കുള്ള ശിക്ഷ

11 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “എദോംനിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം എദോം അവന്റെ സഹോദരനെ വാളുമായി പിൻതുടർന്നു. ഒട്ടും കരുണ കാട്ടിയുമില്ല. അവന്റെ ക്രോധം ഒരു വന്യജഗത്തെപ്പോലെ നിത്യമായി നിലനിൽക്കുകയും യിസ്രായേലിനെ വലിച്ചുകീറുന്നത് അവൻ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്തു. 12 അതുകൊണ്ട് തേമാനിൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് ബൊസ്രയിലെ കോട്ടകളെ മുഴുവനും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും.”

അമ്മോന്യർക്കുള്ള ശിക്ഷ

13 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “അമ്മോൻനിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം അവർ അതിർത്തി വിസ്താരപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഗിലയാദിലെ ഗർഭിണികളെ കൊന്നുകളഞ്ഞു.

14 അതുകൊണ്ട് രബ്ബാനഗരത്തിന്റെ മതിലിന്മേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് യുദ്ധദിവസത്തെ നിലവിളി പോലെയും ചൂഴ്ന്നിരിക്കാറിന്റെ ദിവസത്തെ കാറ്റുപോലെയും വന്ന് അതിന്റെ കോട്ടകളെ മുഴുവനും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും. 15 അപ്പോൾ അവരുടെ രാജാവ് അവന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടുകൂടെ പ്രവാസിയായി പോകും.” യഹോവ പറഞ്ഞത് അതാകുന്നു.

മോവാബിനുള്ള ശിക്ഷ

2 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “മോവാബ്നിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം എദോംരാജാവിന്റെ അന്ധികൾ അവർ ചൂട്ടു കുമായമാക്കിക്കളഞ്ഞു. 2 അതുകൊണ്ട് മോവാബിന്മേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് കെരീയോത്ത് നഗരത്തിലെ കോട്ടകളെ തീർത്തും ചൂട്ടുചാമ്പലാക്കും. യുദ്ധാക്രോശങ്ങളുടെയും കാഹളം വിളിയുടെയും നടുക്ക് മോവാബ് മരിക്കും. 3 രാജാവിനെ ഞാൻ അതിനകത്തുപെച്ച് കൊന്നുകളയും.

അവന്റെ സകല ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കൂടി ഞാൻ കൊല്ലും.” യഹോവ പറഞ്ഞത് അതാകുന്നു.

യെഹൂദയ്ക്കുള്ള ശിക്ഷ

4 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “യെഹൂദാ നിവാസികൾ ചെയ്ത അനവധി അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം, അവർ യഹോവയുടെ ന്യായപ്രമാണത്തെ അനുസരിക്കുന്നതിൽ നിരാകരിക്കുകയും അവന്റെ ചട്ടങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. അവരുടെ പൂർവ്വികർ പിൻതുടർന്ന അവരുടെ വ്യാജദൈവങ്ങൾ അവരെ വഴിതെറ്റിച്ചു. 5 അതുകൊണ്ട് യെഹൂദയുടെമേൽ ഞാൻ തീ അയയ്ക്കും. അത് യെരൂശലേമിലെ കോട്ടകളെ തീർത്തും ചുട്ടുചാമ്പലാക്കും.”

യിസ്രായേലിനുള്ള ശിക്ഷ

6 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “യിസ്രായേൽനിവാസികൾ ആവർത്തിച്ചു ചെയ്ത അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവരെ നിശ്ചയമായും ശിക്ഷിക്കും. കാരണം നേതൃകാരെ അടിമകളായി വെള്ളിക്കുവേണ്ടിയും ചെറിയകടം വീട്ടാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ പേരിൽ മുട്ടുള്ളവരെ ഒരുജോഡി ചെരിപ്പിന്റെ വിലയ്ക്കും അവർ വിറ്റുകളഞ്ഞു. 7 അവർ ആ പാവങ്ങളെ നിലത്തുതള്ളിയിട്ട് ചവിട്ടിമെതിച്ചു. അവരെ വഴിയിൽനിന്ന് തള്ളിമാറ്റുകയും ചെയ്തു. എന്റെ വിശുദ്ധ നാമം കളങ്കപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടി ഒരു പുരുഷനും അവന്റെ അപ്പനും ഒരേ യുവതിയുമായി ലൈംഗികബന്ധം പുലർത്തുന്നു. 8 അവർ പാവങ്ങളിൽനിന്നു കടത്തിന് ഈടായി വാങ്ങിയ ഉടുപ്പുകൾ ഓരോ യാഗപീഠത്തിനുമരികെ വിരിച്ചു കിടക്കുകയും പിഴ ഒടുക്കിയവരിൽ നിന്നുകിട്ടിയ വീഞ്ഞ് തങ്ങളുടെ ദൈവങ്ങളുടെ ആലയത്തിൽ വച്ചുകൂടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

9 പക്ഷേ ദേവദൂതരുടെ ഉയരവും കരുവേലകളുടെ ഉറപ്പുമുള്ള അമോദ്യരെ അവരുടെ മുന്നിൽവെച്ച് ഞാൻതന്നെ മുടിച്ചു കളഞ്ഞു. അവരുടെ മുകളിലുള്ള പഴങ്ങളും താഴെയുള്ള വേരുകളും* ഞാൻ നശിപ്പിച്ചു. 10 അമോദ്യരുടെ ദേശം സ്വന്തമാക്കുവാൻ ഞാൻ നിങ്ങളെ സഹായിച്ചു. ഞാൻതന്നെ നിങ്ങളെ ഈജിപ്തുദേശത്തുനിന്നു പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവരികയും നാല്പതുകൊല്ലം മരുഭൂമിയിലൂടെ നടത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. 11 ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ആൺമക്കളിൽ ചിലരെ പ്രവാചകരും നിങ്ങളുടെ യുവാക്കളിൽ ചിലരെ നാസീർവ്രതസ്ഥരും ആയി നിയമിച്ചു. “ഹേ യിസ്രായേൽ ജനമേ, ഇതു സത്യമാണ്.” യഹോവ ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞു. 12 പക്ഷെ നിങ്ങൾ നാസീർവ്രതക്കാരെ വീഞ്ഞു കുടിപ്പിക്കുകയും ‘പ്രവചിക്കരുത്’ എന്നു പ്രവാചകരോടു കല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 13 അതുകൊണ്ട് ധാന്യം കവിച്ചു നിറച്ചവണ്ടി ഉറച്ചു പോകുന്നതുപോലെ ഞാൻ നിങ്ങളെ നിങ്ങൾ ഇരിക്കുന്നിടത്ത് ഉറപ്പിച്ചു കളയും.

14 വേഗത്തിൽ പായുന്നവർക്കുപോലും രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. ശക്തിമാന്മാർ വേണ്ടത്ര ശക്തന്മാരായിരിക്കില്ല. പടയാളികൾക്ക് സ്വയം രക്ഷിക്കാനുമാവില്ല. 15 അമ്പും വില്ലുമുള്ളവരും ജീവനോടെ ബാക്കിയാവാവില്ല. വേഗത്തിൽ

അവരുടെ ... വേരുകളും അവരുടെ മാതാപിതാക്കളും അവരുടെ കുട്ടികളും എന്നർത്ഥം.

പായുന്നവർ രക്ഷപ്പെടില്ല. കുതിരസവാരിക്കാർ അവരുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുകയുമില്ല. 16 അതിശൂരരായ പോരാളികൾ ആ ദിവസം ആയുധങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ച് ഓടിക്കളയും.” യഹോവിൽനിന്നുള്ള സന്ദേശം ഇതാകുന്നു.

യിസ്രായേലിനുള്ള താക്കീത്

3 ഹേ! യിസ്രായേൽമക്കളേ, ഈജിപ്തുദേശത്തുനിന്ന് നിങ്ങളുടെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളെയും കൊണ്ടുവന്ന യഹോവയുടെ നിങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ സന്ദേശം ശ്രദ്ധിച്ചുകേട്ടാലും: 2 “ഭൂമിയിലുള്ള സകലരാഷ്ട്രങ്ങളിലും വെച്ച് ഞാൻ ഒരു വിശേഷരീതിയിൽ അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നത് നിങ്ങളെ മാത്രമാണ്. ആ നിങ്ങളാവട്ടെ എനിക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ സകലപാപങ്ങൾക്കും ഞാൻ നിങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കും.”

യിസ്രായേലുകാർക്കുള്ള ശിക്ഷ

3 ആമിക്കുവാൻ സമ്മതിക്കാതെ രണ്ടുപേർ ഒന്നിച്ചു നടക്കാറില്ല! 4 ഇരകിട്ടാതെ സിംഹം കാട്ടിൽ ഗർജ്ജിക്കാറില്ല! ഒന്നിനെയും പിടിച്ചിട്ടില്ലാത്ത യുവസിംഹം ഗൃഹയിൽനിന്ന് അലറില്ല. 5 അതിനെ കുടാക്കാൻ ഇരയൊന്നുമില്ലെങ്കിൽ ഒരു പക്ഷി നിലത്തുള്ള കെണിയിൽ ചെന്നു കുടുങ്ങാറില്ല! ഒന്നിനെയും പിടിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഒരു കെണി നിലത്തുനിന്ന് തെറിച്ചുയരാറില്ല. 6 നഗരത്തിൽ കാഹളം മുഴക്കപ്പെടുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ മുന്നറിയിപ്പുകേട്ട് ഭയപ്പെടുന്നു. ഒരു നഗരത്തിൽ ആപത്തു വരുമ്പോൾ യഹോവയാണതു വരുത്തുന്നത്. 7 തന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകർക്ക് ഉദ്ദേശ്യം വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കാതെ എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ തീർച്ചയായും യാതൊന്നും ചെയ്യാറില്ല. 8 ഒരു സിംഹം അലറുന്നുവെങ്കിൽ ജനങ്ങൾ പേടിക്കും. യഹോവ അരുളിച്ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ പ്രവാചകന്മാർ പ്രവചിക്കും.

9 അസ്മോദിലെ അരമനകളിലുള്ളവരോടും ഈജിപ്തുദേശത്തിലെ അരമനകളിലുള്ളവരോടും ഇതു പറയുക. “ശമര്യയിലെ മലകളിൽ ഒത്തുകൂടി അതിനകത്തെ കലക്കങ്ങളും ജനമുള്ളവരെ എങ്ങനെ പിഡിപ്പിക്കുന്നുവെന്നും കാണുക. 10 ഈ ജനങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവിക്കണമെന്നറിയില്ല. പണം അവരുടെ അരമനകളിൽ സ്വരൂപിച്ചുവക്കേണ്ടതിനായി അവർ കൊള്ളയിലും അക്രമത്തിലും ഏർപ്പെടുന്നു.” എന്നു യഹോവ അരുളിച്ചെയ്യുന്നതായി അവരോടു പറയുക.

11 അതുകൊണ്ട് യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “ഒരു ശത്രു നിന്റെ ദേശം വളയുകയും നിന്റെ രക്ഷകൾ തകർക്കുകയും നിന്റെ അരമനകൾ കൊള്ളയടിക്കുകയും ചെയ്യും.”

12 യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “ഒരു ആട്ടിടയൻ സിംഹത്തിന്റെ വായിൽ നിന്ന് രണ്ടു കാലുകളോ ചെവിയുടെ ഒരു കഷണമോ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നത് ഏതുപോലെ യോ അതേപോലെ ശമര്യയിൽ പാർക്കുന്ന യിസ്രായേൽമക്കൾ ‘രക്ഷപ്പെടും;’ മഞ്ചത്തിന്റെ ഒരു മുലയും കട്ടിൽക്കാലിന്റെ ഒരു ചീന്തും. അത്രമാത്രം.”

13 “ശ്രദ്ധിച്ചുകേൾക്കുകയും യാക്കോബിന്റെ കുടുംബത്തിനെതിരെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക. സർവ്വശക്തനും എന്റെ യജമാനനും യഹോവയുമായ ദൈവത്തിന്റെ സന്ദേശം

ഇതാകുന്നു. 14യിസ്രായേലിനെ അതിന്റെ അതിക്രമങ്ങൾക്കു ഞാൻ ശിക്ഷിക്കുമ്പോൾ ബേഥേലിന്റെ യാഗപീഠങ്ങളെ ഞാൻ ശിക്ഷിക്കും. യാഗപീഠത്തിന്റെ കോണുകളെ മുറിക്കുകയും അവ നിലത്തുവീഴുകയും ചെയ്യും. 15ശിശിഗൃഹങ്ങളും ഗ്രീഷ്മഗൃഹങ്ങളും ഒരു പോലെ ഞാൻ നശിപ്പിക്കും. ആനക്കൊമ്പിന്റെ ചിത്രപ്പണിയുള്ള ഗൃഹങ്ങളും നശിപ്പിക്കും. അങ്ങനെ ഒട്ടു വളരെ ഗൃഹങ്ങൾ തകർന്നടിയും." ഇതായിരുന്നു യഹോവയുടെ സന്ദേശം.

സ്നേഹോല്പാസം ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകൾ

4 എളിയവരെ ഭ്രോഹിക്കുകയും അവരെ അടിച്ചമർത്തുകയും "ഞങ്ങൾക്കു കുടിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കൊണ്ടുവരിക!" എന്നു തങ്ങളുടെ യജമാനന്മാരായ ഭർത്താക്കന്മാരോടു പറയുകയും ശമര്യമലയിൽ പാർക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ബാശാനിലെ "പശുക്കളേ," നിങ്ങൾ ഈ സന്ദേശം ശ്രദ്ധിച്ചു കേട്ടാലും.

2എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ വിശുദ്ധനായിരിക്കയാൽ ഇങ്ങനെ സത്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നു: നിങ്ങളെ കൊല്ലാത്തു കൊണ്ടും നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തവനെ ചൂണ്ടുകൊണ്ടും അവർ പിടിച്ചു കൊണ്ടുപോകുന്ന കാലം നിശ്ചയമായും നിങ്ങൾക്കു വരുന്നുണ്ട്. 3നിങ്ങളിൽ ഓരോരുത്തിയും മതിലുകളിലുള്ള തൂളുകളിലൂടെ നഗരത്തിനു വെളിയിലേക്കു നേരെ തെറിച്ചുപോകും. നിങ്ങൾ ശവക്കുന്നയ്ക്കു നേരെ എറിയപ്പെടും.*

യഹോവ ഇതു പറഞ്ഞു. 4"ബേഥേലിൽ ചെന്ന് പാപം ചെയ്യുക! ഗിൽഗാലിൽ* ചെന്ന് അതിലുമേറെ പാപം ചെയ്യുക! നിങ്ങളുടെ ബലികൾ എല്ലാ രാവിലെയും നിങ്ങളുടെ വിളവിന്റെ പത്തിലൊന്ന് എല്ലാ മൂന്നാംദിവസവും കൊണ്ടുവരിക. 5പുളിപ്പിച്ച മാവുകൊണ്ടുള്ള അപ്പം സ്തോത്രയാഗമായി ഹോമിക്കുക. സ്വമനസ്സാലെ നടത്തുന്ന വഴിപാടുകളെ പരസ്യമായി വിളിച്ചു പറയുക. യിസ്രായേൽ മക്കളെ, നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നുവല്ലോ." എന്റെ യഹോവ പറഞ്ഞത് അതാകുന്നു.

6"നിങ്ങളുടെ എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് വെടിപ്പുള്ള പല്ലുകളും എല്ലായിടങ്ങളിലും അപ്പത്തിന്റെ കുറവും വരുത്തിയിട്ടു പോലും നിങ്ങൾ എന്നിലേക്കു മടങ്ങിയില്ല" എന്നു യഹോവ പറയുന്നു.

7"കൊയ്ത്തിന് പിന്നെയും മൂന്നു മാസമുള്ള റ്റോൾ ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് മഴ മുടക്കുകപോലും ചെയ്തു. ഒരു നഗരത്തിന്മേൽ ഞാൻ മഴ പെയ്യിക്കും. എന്നാൽ വേറൊരു നഗരത്തിന്മേൽ ഞാൻ മഴ പെയ്യിക്കുകയില്ല. ഒരു പാടത്തിന് മഴ കിട്ടും. എന്നാൽ മഴ കിട്ടാത്ത വേറൊരു പാടം വരണ്ടു പോകും. 8രണ്ടോ മൂന്നോ നഗരങ്ങളിലെ നിവാ

നിങ്ങൾ ... എറിയപ്പെടും. അഥവാ "നിങ്ങൾ ദുരഭിക്കറിയപ്പെടും. ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ ഹെർമ്മോൻ പർവ്വതത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകും." എബ്രായഭാഷയിലിത് മനസ്സിലാക്കാൻ വിഷമമാണ്. "ആ സ്ത്രീ എറിയപ്പെടും" എന്നാണോ "ആ സ്ത്രീ ചിലത് എറിഞ്ഞുകളയും" എന്നാണോ എന്നു വ്യക്തമല്ല.

ബേഥേലിൽ ... ഗിൽഗാൽ യിസ്രായേൽ ജനതയുടെ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങൾ. യിസ്രായേലിലെയും യെഹൂദയിലെയും ജനങ്ങൾ യെരൂശലേമിലെ ദൈവാലയത്തിൽ മാത്രമേ തന്നെ ആരാധിക്കാവൂ എന്നു ദൈവത്തിനു നിർബ്ബന്ധമുണ്ട്.

സികൾ വെള്ളം കുടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വേറെ നഗരത്തിലേക്കു വേച്ചുചെല്ലും. എങ്കിലും അവർക്കു മതിയാവുകയില്ല. എന്നിട്ടും പക്ഷെ നിങ്ങൾ എന്നിലേക്കു മടങ്ങിയില്ല" എന്നു യഹോവ പറയുന്നു.

9"ഞാൻ നിങ്ങളുടെ വിളയെ വാട്ടവും പുറ്റലുംകൊണ്ട് ആക്രമിച്ചു. ഞാൻ നിങ്ങളുടെ തോട്ടങ്ങളും മൂന്തിരിത്തോപ്പുകളും ഉണക്കി. വെട്ടുക്കിളികൾ നിങ്ങളുടെ അത്തിമരങ്ങളും ഒലിവുമരങ്ങളും തിന്നു. എന്നിട്ടും പക്ഷെ നിങ്ങൾ എന്നിലേക്കു മടങ്ങിയില്ല" എന്നു യഹോവ പറയുന്നു.

10"ഈജിപ്തിനോടു ചെയ്തതുപോലെ നിങ്ങളുടെ ഇടയ്ക്കും ഞാൻ ഒരു മഹാമാരി അയച്ചു. നിങ്ങളുടെ യുവാക്കളെ ഞാൻ വാൾ കൊണ്ടു കൊല്ലുകയും നിങ്ങളുടെ കുതിരകളെ പിടിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങളുടെ പാളയങ്ങളിലെ ശവങ്ങളുടെ നാറ്റം നിങ്ങളുടെ മൂക്കിൻതുളകളിൽ ഞാൻ കയറ്റി. എന്നിട്ടും പക്ഷെ നിങ്ങൾ എന്നിലേക്കു മടങ്ങിയില്ല," എന്ന് യഹോവ പറയുന്നു.

11"സൊദോമിനെയും ഗൊമോറയെയും ഞാൻ നശിപ്പിച്ചതുപോലെ നിങ്ങളിൽ ചിലരെ ഞാൻ നശിപ്പിച്ചു. നിങ്ങൾ ഒരു തീയിൽ നിന്ന് ഊരിയ കത്തുന്നകൊള്ളിപോലെ ആയിരുന്നു. എന്നിട്ടും പക്ഷെ നിങ്ങൾ എന്നിലേക്കു മടങ്ങിയില്ല," എന്നു യഹോവ പറയുന്നു.

12"അതുകൊണ്ട് യിസ്രായേലേ, ഞാൻ നിന്നെശിക്ഷിക്കാൻ പോകയാണ്. ഞാൻ നിന്നോടു ഇതു ചെയ്യാൻ പോകുന്നതു കൊണ്ട് നിന്നെ വിധിക്കാൻ പോകുന്ന നിന്റെ ദൈവത്തെ നേരിടാൻ തയ്യാറെടുത്തുകൊൾക.

13എന്തിനെനാൽ പർവ്വതങ്ങളെ ഉരുവാക്കുന്നതും കാറ്റിനെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതും തന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്തെന്ന് മനുഷ്യരെ അറിയിക്കുന്നതും ഉദയത്തെ ഇരുട്ടാക്കുന്നതും ഭൂമിയിലെ പർവ്വതങ്ങളുടെ മുകളിലൂടെ നടക്കുന്നതും എല്ലാം അവനാണല്ലോ. സർവ്വശക്തനായ ദൈവമായ യഹോവയെന്നത്രെ അവന്റെ നാമം."

യിസ്രായേലിനുള്ള ഒരു ശോകഗാനം

5 യിസ്രായേൽജനമേ, നിങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു ചരമഗീതമായി ഞാൻ ഉറക്കെ ചൊല്ലുന്ന ഈ സന്ദേശം ശ്രദ്ധിച്ചു കേട്ടാലും.

2യിസ്രായേൽകന്യക വീണിരിക്കുന്നു. ഇനിയും അവൾ എഴുന്നേൽക്കയില്ല. ഒന്നു നിവരാൻ സഹായിക്കാൻ ആരുമില്ലാതെ അവളുടെ സ്വന്തം ദേശത്തു ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട് അവൾ കിടക്കുന്നു.

3എന്തെന്നാൽ എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: "ആയിരം യോദ്ധാക്കളെ യുദ്ധത്തിനയയ്ക്കുന്ന ഒരു നഗരത്തിലേക്കു, നൂറു യോദ്ധാക്കളേ തിരിച്ചുവരു. നൂറു യോദ്ധാക്കളെ അയയ്ക്കുന്ന ഒരു നഗരത്തിലേക്കു പത്തു യോദ്ധാക്കളേ തിരിച്ചു വരു."

യഹോവ യിസ്രായേലിനെ മടങ്ങി വരാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു

4എന്തെന്നാൽ യിസ്രായേൽജനത്തോടു യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: "എന്നിലേക്കുവരിക, നിങ്ങൾ ജീവനോടെയിരിക്കൂ!

5ബേഥേലിൽ പോകരുത്. ഗിൽഗാലിൽ ചെല്ലരുത്. ബേർ-ശേബയിൽ കടക്കരുത്. കാരണം ഗിൽഗാൽ നിവാസികൾ തീർച്ചയായും

പ്രവാസത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകപ്പെടുകയും ബേഥേൽ നശിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.

“യഹോവയിങ്കലേക്കു വരിക, നിങ്ങൾ ജീവനോടെയിരിക്കും. ഇല്ലെങ്കിൽ തീപോലെ യഹോവ യോസേഫ്കുലത്തിനുനേരെ പായും. അത് ബേഥേലിനെ വിഴുങ്ങും. അത് കെടുത്താൻ ആരും ഉണ്ടാകയില്ല.

7ഹാ കഷ്ടം, ന്യായത്തെ കയ്പാക്കുകയും നീതിയെ തറയിലിടുകയും ചെയ്യുന്നവരേ!

8നക്ഷത്രങ്ങളായ കാർത്തികയെയും മകയിരത്തെയും സൃഷ്ടിച്ചവനും കൃശിരട്ടിനെ പ്രഭാതമാക്കുന്നവനും പക്ഷിനെ ഇരുണ്ടരാത്രിയാക്കുന്നവനും കടലിലെ വെള്ളങ്ങളെ വിളിക്കുകയും അവയെ ഭൂമിയുടെമേൽ ചൊരിയുകയും ചെയ്യുന്നവനുമായവൻ മാത്രമാണ് ദൈവം. യഹോവ എന്നത്രെ അവന്റെ നാമം!

9കോട്ട നശിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കരുത്തുള്ളവരെ വകവരുത്തുന്നവൻ അവൻ തന്നെ.”

യിസ്രായേലുകാർ ചെയ്ത ദുഷ്ടകൃത്യങ്ങൾ

10ന്യായസഭയിൽ അന്യായത്തെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നവനെ നിങ്ങൾ വെറുക്കുകയും സത്യം പറയുന്നവനെ നിങ്ങൾ പകയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

11അതുകൊണ്ട് എളിയവരെ നിലത്തിട്ടു ചവിട്ടുകയും അവരുടെ ഓഹരിധാന്യം അവരിൽനിന്ന് തട്ടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ചെത്തുകല്ലിന്റെ മോടിയുള്ള വീടുകളുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നെങ്കിലും അവയിൽ നിങ്ങൾ പാർക്കുകയില്ല. നിങ്ങൾ വിശേഷപ്പെട്ട മുന്തിരിത്തോട്ടങ്ങൾ വെച്ചുപിടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നെങ്കിലും അവയുടെ വീഞ്ഞ് നിങ്ങൾ കുടിക്കുകയില്ല.

12എന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ, നിങ്ങളുടെ പല പാപങ്ങളെയും ഞാനറിയുന്നു. നിങ്ങൾ ശരിക്കും അതിക്രമങ്ങൾ ചെയ്തു. ശരിചെയ്യുന്നവരെ നിങ്ങൾ മുറിപ്പെടുത്തുന്നു. പണം വാങ്ങി നിങ്ങൾ തിന്മചെയ്യുന്നു. പാവങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ ന്യായസഭയിൽ നീതിനിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

13“അതുകൊണ്ട് വിവേകശാലി ഈ കാലത്ത് മൗനം പാലിക്കും. കാരണം ഈ കാലം ചീത്തയാണ്. 14നിങ്ങൾ ജീവിച്ചിരിക്കേണ്ടതിനായും നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ സർവ്വശക്തനായ യഹോവയായ ദൈവം നിങ്ങളോടുകൂടെ ഇരിക്കേണ്ടതിനായും തിന്മയ്ക്കുപകരം നന്മയെ അന്വേഷിക്കുക.

15തിന്മയെ വെറുക്കുകയും നന്മയെ സ്നേഹിക്കുകയും ന്യായസഭയിൽ നീതിയെ പ്രതിഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഒരു പക്ഷെ, സർവ്വശക്തനായ യഹോവയായ ദൈവം യോസേഫിന്റെ കുലത്തിൽ ശേഷിക്കുന്നവരോടു കരുണ കാട്ടിയേക്കാം.

കൊടിയ ദുഃഖത്തിന്റെ ഒരു കാലം വരുന്നു

16അതുകൊണ്ട് എന്റെ യജമാനനും സർവ്വശക്തനുമായ ദൈവം പറയുന്നത് ഇതാകുന്നു: “എല്ലാ പൊതു കവലകളിലും നിലവിളി ഉണ്ടാകും. എല്ലാ തെരുവുകളിലും ‘അയ്യോ ഇല്ല, അയ്യോ ഇല്ല’ എന്ന് അവർ പറയും. കൃഷിക്കാരെ വിലാപത്തിനും വിലാപത്തെഴാഴിലുകാരെ അലമുറയ്ക്കും അവർ വിളിയ്ക്കും.

17ഞാൻ നിങ്ങളുടെ നടുവിൽക്കൂടെ കടന്നു പോകുന്നതുകൊണ്ട് സകല മുന്തിരിത്തോട്ടുകളിലും നിലവിളി ഉണ്ടാകും,” എന്നു യഹോവ പറയുന്നു.

18യഹോവ വിധിനടത്തുന്ന ദിവസത്തിനു വേണ്ടി മോഹത്തോടെ കാത്തിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്ക് അതെത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും. യഹോവയുടെ ദിവസത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ഇങ്ങനെ ഒരു മനോഭാവം എന്തിന്? അത് വെളിച്ചമല്ല, ഇരുട്ടായിരിക്കും.

19അത് ഒരു സിംഹത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടോടുന്നവൻ കരടിയെ കണ്ടു മുട്ടുന്നതുപോലെ ആയിരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ അവൻ ഒരു വീട്ടിൽ ചെല്ലുകയും ചുമരിൽ കൈചാരുകയും ചെയ്തു സ്വേഗം അവനെ ഒരു പാമ്പു കടിക്കുന്നതുപോലെ ആയിരിക്കും.

20യഹോവയുടെ ദിവസം വെളിച്ചമല്ല, ഇരുട്ടാണ്. പ്രകാശത്തിന്റെ ഒരു കിരണം പോലുമില്ലാത്ത ഒരു ഇരുണ്ട ദിവസമാകുന്നു.

യിസ്രായേലിന്റെ ആരാധന യഹോവ നിരസിക്കുന്നു

21“നിങ്ങളുടെ ഉത്സവങ്ങൾ ഞാൻ വെറുക്കുന്നു. അവ ഞാൻ സ്വീകരിക്കില്ല! നിങ്ങളുടെ സഭായോഗങ്ങൾ ഞാൻ ആസ്വദിക്കുന്നില്ല.

22നിങ്ങൾ ഹോമബലികളും ധാന്യബലികളും എന്നിങ്ങനെയെല്ലാം ഞാൻ അവ കൈക്കൊള്ളുകയില്ല. കൊഴുത്ത കാലികളെ നിവേദിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ സമാധാനബലികൾ ഞാൻ ഗൗനിക്കുകയില്ല.

23നിന്റെ പാട്ടിന്റെ ഒരു എന്നിൽനിന്ന് എടുത്തുമാറ്റൂ. നിന്റെ വീണകളുടെ സംഗീതം ഞാൻ കേൾക്കുകയില്ല.

24എന്നാൽ ന്യായം വെള്ളം പോലെയും നീതി ഒരിക്കലും വരണ്ടു പോകാത്ത ഒരരുവി പോലെയും ഒഴുകട്ടെ.

25ഹേ യിസ്രായേൽകുലമേ, നാലുതൂ കൊല്ലം എന്നിങ്ങനെ മരുഭൂമിയിൽ ബലികളും വഴിപാടുകളും നിങ്ങൾ കൊണ്ടു വന്നുവോ? ഇല്ല!

26പക്ഷെ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ വിഗ്രഹങ്ങളായി നിങ്ങളുടെ രാജാവായ സിക്വത്തിനെയും നിങ്ങളുടെ നക്ഷത്രദേവനായ കീയൂനെയും നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെ ചുമന്നു.

27അതിനാൽ നിങ്ങളെ ഞാൻ പ്രവാസികളായി ദമേശെക്കിന്റെയും അപ്പൂറത്തേക്കു അയയ്ക്കും,” എന്ന് സർവ്വശക്തനായ ദൈവമെന്നും യഹോവയെന്നും നാമമുള്ളവൻ പറയുന്നു.

യിസ്രായേലിൽനിന്ന് നല്ലകാലം എടുത്തുപോകും

6 രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ മുഖ്യമായതിലെ “പ്രധാനികളേ,” “യിസ്രായേൽകുലം” സഹായത്തിനു വേണ്ടി സമീപിക്കുന്നവരേ, സീയോനിൽ സുഖത്തോടെയും ശമര്യമലയിൽ സുരക്ഷാബോധത്തോടെയും കഴിയുന്നവർക്ക് അതെത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും.

2കുറുകെ കല്പനകളിൽ ചെന്നു നോക്കുക. പിന്നെ അവിടെ നിന്ന് മഹാനഗരമായ ഹമാത്തിലേക്കു പോകുക. പിന്നെ ഫെലിസത്യയുടെ ഗത്തിലേക്കു പോകുക. ഈ രാജ്യങ്ങളേക്കാളെല്ലാം മെച്ചമാണോ നിങ്ങൾ? അല്ലെങ്കിൽ അവ

രുടെ പ്രദേശം നിങ്ങളുടെ പ്രദേശത്തെക്കാൾ വിസ്തൃതമാണോ?

3വിനാശദിവസത്തെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാൻ വിസമ്മതിക്കുകയും അക്രമവാഴ്ചയെ അടുപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിങ്ങൾക്ക് അതേത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും.

4അനക്കൊമ്പിന്റെ ചിത്രപ്പണിയുള്ള കട്ടിലുകളിൽ കിടക്കുകയും മഞ്ചങ്ങളിൽ ആലസ്യത്തോടെ ശയിക്കുകയും തിരഞ്ഞെടുത്ത കുഞ്ഞാടുകളെയും പ്രത്യേകം കൊഴുപ്പിച്ചു പശുക്കിടാങ്ങളെ തിന്നുകയും ചെയ്യുന്നവർക്ക് അതേത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും.

5വീണയുടെ നാദത്തിനൊപ്പിച്ചു പാടുന്നവർക്ക് അതേത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും. ദാവീദിനെപ്പോലെ അവർ സംഗീതോപകരണങ്ങളിൽ തങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പാട്ടു ക്രമപ്പെടുത്തുന്നു.

6വീണതുകുടങ്ങളിൽ നിന്നു കൂടിക്കുകയും ഏറ്റവും നല്ല തൈലംകൊണ്ട് തങ്ങളെ പൂശുകയും എന്നാൽ യോസേഫിന്റെ വിനാശത്തെപ്പറ്റി ദുഃഖിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർക്ക് അതേത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും.

7എന്നാൽ അവരുടെ നല്ലകാലം അവസാനിക്കും. അവർ പ്രവാസികളായി അന്യദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകപ്പെടും. 8എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ സ്വയം ഒരു സത്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. സർവശക്തനായ യഹോവയായ ദൈവം പറഞ്ഞത് ഇതാകുന്നു:

“യാക്കോബിന്റെ ഗർഭത്തെ ഞാൻ വെറുക്കുന്നു. അവന്റെ കോട്ടകളെയും ഞാൻ വെറുക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് നഗരവും അതിലുള്ള സകലവസ്തുക്കളും ഞാൻ ശത്രുക്കളെ ഏൽപ്പിക്കും.”

കുറച്ച് യിസ്രായേലുകാർ ജീവനോടെ ബാക്കിയാവും.

9പത്തുപേർ ഒരു വീട്ടിൽ ജീവനോടെ ബാക്കിയായാൽ അവർ മരിക്കും. 10ഒരുവൻ മരിക്കുമ്പോൾ അവന്റെ ഏറ്റവും അടുത്ത ബന്ധുവും വേറൊരു ചാർച്ചക്കാരനും കൂടി അവന്റെ അസ്ഥികൾ വീട്ടിൽനിന്നു പുറത്തേക്കു ചുമക്കുന്നതിനായി പൊക്കും. അന്നേരം ഒരുവൻ വീട്ടിന്റെ ഉള്ളുകളിലുള്ള മറ്റേവനോടു ചോദിക്കും, “ആരെങ്കിലും ഇനിയും നിന്നോടൊപ്പം ഉണ്ടോ?”

അപ്പോൾ അവൻ പറയും, “ഇല്ല...” അപ്പോൾ ആദ്യത്തേവൻ പറയും, “ശബ്ദിക്കാതെ! എന്തെന്നാൽ യഹോവയുടെ നാമം നാം ഉച്ചരിച്ചുകൂടാ.”

11എന്നാൽ നോക്കിക്കൊളു, യഹോവ കല്പിക്കും. എന്നിട്ട് വലിയവീടിനെ തുണ്ടങ്ങളായും ചെറിയവീടിനെ നൂറുകൂകളായും അവൻ ഇടിച്ചു തകർക്കും.

12കുതിരകൾ പാറപ്പുറത്തുണ്ടെ ഓടാനുണ്ടോ? ആരെങ്കിലും കാളകളെ പുട്ടി കടൽ ഉഴാനുണ്ടോ? ഇല്ല. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ന്യായത്തെ വിഷമായും നന്മയുടെ പഴത്തെ കയ്പൻചെടിയായും മാറ്റിയിരിക്കുന്നു.

13ലോ-ദെബാരിൽ* ആഹ്ളാദിക്കുന്നവർക്കും “നാം നമുക്കുവേണ്ടി നമ്മുടെ ഊക്കുകൊണ്ട് കർനയീം പിടിച്ചെടുത്തില്ലേ?” എന്നു പറയുന്നവർക്കും അതേത്ര ഭയങ്കരമായിരിക്കും.

14“ഹേ യിസ്രായേൽഗൃഹമേ, നോക്കിക്കൊളു, ഞാൻ നിങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു പുറംരാഷ്ട്രത്തെ

ലോ-ദെബാർ “ഒന്നുമില്ല” എന്നർത്ഥമുള്ള ഒരു സ്ഥലനാമം.

എഴുന്നേൽപ്പിക്കും,” എന്ന് സർവ്വശക്തനായ യഹോവയായ ദൈവം പറയുന്നു. “അവർ നിങ്ങളെ ലെബോ-ഹമാത്ത് മുതൽ അരാബാ-തോടു വരേയ്ക്കും കഷ്ടപ്പെടുത്തും.”

വെട്ടുക്കിളികളുടെ ദർശനം.

7 യഹോവ എന്നിങ്ങനെ കാട്ടിത്തന്നത് ഇതായിരുന്നു: രണ്ടാംവീള വളരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ അവൻ വെട്ടുക്കിളികളെ ഒരുക്കുകയായിരുന്നു. ഒന്നാം വീളവെട്ടുപ്പിൽനിന്ന് രാജാവിന്റേതതു കൊയ്തെടുത്തിരുന്നു. 2വെട്ടുക്കിളികൾ ദേശത്തുള്ള ചെടികൾ തിന്നുതീർന്നപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, “അയ്യോ, എന്റെ യജമാനനായ യഹോവേ, ദയവായി പൊറുക്കണം! ഇത്രയ്ക്കു അശുവായ യാക്കോബ് എങ്ങനെ ജീവൻ പുലർത്തും?”

3അപ്പോൾ യഹോവ അതേപ്പറ്റി തന്റെ മനസ്സു മാറ്റി. യഹോവ പറഞ്ഞു, “അതു സംഭവിക്കുകയില്ല.”

തീയുടെ ദർശനം.

4എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ എന്നെ കാട്ടിത്തന്നത് ഇതാകുന്നു: എന്റെ യഹോവയായ ദൈവം ഒരു അഗ്നിയെ വിളിക്കുകയായിരുന്നു. അഗ്നി മഹാസമുദ്രത്തെ നശിപ്പിക്കുകയും പിന്നെ കരയെ നശിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. 5അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, “അയ്യോ എന്റെ യഹോവയായ ദൈവമേ, ദയവായി നിർത്തണം! ഇത്രയ്ക്കു അശുവായ യാക്കോബ് എങ്ങനെ ജീവൻ പുലർത്തും?”

6അപ്പോൾ യഹോവ അതേപ്പറ്റി തന്റെ മനസ്സുമാറ്റി. എന്റെ യഹോവയായ ദൈവം പറഞ്ഞു, “അതു സംഭവിക്കുകയില്ല.”

തുക്കുന്നൂലിന്റെ ദർശനം.

7യഹോവ എന്നെ കാട്ടിത്തന്നത് ഇതാകുന്നു: എന്റെ യഹോവ തുക്കുന്നൂൽ പിടിച്ചുപണിത ഒരു മതിലിനരികെ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അവന്റെ കയ്യിൽ ഒരു തുക്കുന്നൂലും ഉണ്ടായിരുന്നു. 8അപ്പോൾ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “ആമോസേ, നീ കാണുന്നതെന്താകുന്നു?”

ഞാൻ പറഞ്ഞു, “ഒരു തുക്കുന്നൂൽ.” അപ്പോൾ യജമാനൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, എന്റെ ജനമായ യിസ്രായേലിന്റെ ഇടയ്ക്കു ഞാൻ ഒരു തുക്കുന്നൂൽ ഇടുന്നു. ഇനി ഒരിക്കലും അവരെ ഞാൻ ഒഴിവാക്കയില്ല. 9യിസ്രാക്കിന്റെ പുജാമലകൾ തകർക്കപ്പെടും. യിസ്രായേലിന്റെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളും തകർക്കപ്പെടും. യൊരോബെബയാമിന്റെ കൂലത്തെ എന്റെ വാൾകൊണ്ട് ആക്രമിച്ചു കൊല്ലുകയും ചെയ്യും.”

അമസ്യാവ് ആമോസിനെ തടയാൻ ശ്രമിക്കുന്നു

10ബേഥേലിലെ പുരോഹിതനായ അമസ്യാവ് യിസ്രായേലിലെ യൊരോബെബയാംരാജാവിന് ഈ സന്ദേശമയച്ചു: “യിസ്രായേൽഗൃഹത്തിന്റെ ഒത്ത നടുവിൽവെച്ച് ആമോസ് നിനക്കെതിരെ ഗൃഹലോചന നടത്തിയിരിക്കുന്നു. അവന്റെ വാക്കുകൾ മുഴുവൻ വഹിക്കാൻ രാജ്യത്തിനു കഴിയില്ല. 11ആമോസ് പറഞ്ഞത് ഇതാകുന്നു: ‘യൊരോബെബയാം വാളാൽ മരിക്കുകയും യിസ്രായേൽ തീർച്ചയായും സ്വദേശത്തു

നിന്ന് തടവുകാരായി പിടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.”

12അമസ്യാവ് ആമോസിനോടു പറഞ്ഞു, “ഹേ, ദർശകാ, പോകുക, യെഹൂദദേശത്തേക്കു ഓടിപ്പോകുക. നിന്റെ ഭക്ഷിക്കലും പ്രവചിക്കലും അവിടെ നടത്തിക്കൊൾക. 13പക്ഷെ ഇനി ഒരിക്കലും നീ ബേഥേലിൽ പ്രവചിക്കരുത്. കാരണം അത് രാജാവിന്റെ വിശുദ്ധമന്ദിരവും രാജ്യത്തിന്റെ ആലയവുമാണ്.”

14അപ്പോൾ ആമോസ് അമസ്യാവിനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ഒരു പ്രവാചകനായിരുന്നില്ല. പ്രവാചകരുടെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ടവനുമായിരുന്നില്ല. പക്ഷം ഞാൻ ഒരു കാലിവളർത്തുകാരനും കാട്ടത്തിക്കായ കീറുന്നവനുമായിരുന്നു. 15പക്ഷെ യഹോവ എന്നെ അടുവളർത്തുകാരിൽ നിന്നെടുത്തിട്ട് എന്നോടു പറഞ്ഞു, ‘ചെന്ന് യഹോവയുടെജനമായ യിസ്രായേലിനെതിരായി പ്രവചിക്കുക.’ 16അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നീ യഹോവയുടെ സന്ദേശം കേൾക്കുക. നീ പറയുന്നു, ‘യിസ്രായേലിനെതിരെ പ്രവചിക്കരുത്, യിസ്രഹാക്കിന്റെ കുലത്തിനെതിരെ പ്രസംഗിക്കരുത്’ എന്ന്. 17അതുകൊണ്ട് യഹോവ പറയുന്നത് ഇതത്രെ: ‘നിന്റെ പത്നി നഗരത്തിൽ ഒരു വേശ്യയായിപ്പോകും. നിന്റെ പുത്രന്മാരും പുത്രിമാരും വാളാൽ കൊല്ലപ്പെടും. അന്യർ നിന്റെ നിലം അളന്നു പങ്കിട്ടെടുക്കും. നീ ഒരു വിദേശത്തുവെച്ച് മരിച്ചുപോകും. യിസ്രായേലിനോ, സ്വദേശത്തുനിന്ന് ദൂരെ പ്രവാസത്തിലേക്കു പോകേണ്ടിയും വരും.’”

പഴുത്ത പഴുത്തിന്റെ ദർശനം

8 എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ എന്നിക്കു കാട്ടിത്തന്നത് ഇതാകുന്നു: ഒരു കൂട്ടപഴുത്ത പഴം. 2യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “ആമോസേ നീ കാണുന്നതെന്ത്?”

ഞാൻ പറഞ്ഞു, “ഒരു കൂട്ട പഴുത്ത പഴം.”

അപ്പോൾ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ ജനമായ യിസ്രായേലിന്റെ അന്ത്യം എത്തിക്കഴിഞ്ഞു, ഇനിയും ഞാൻ അവരുടെ പാപങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്നു നടിക്കില്ല. 3ആ ദിവസം ആലയത്തിലെ പാട്ടുകൾ നിലവിളിയായിത്തീരും എന്ന് എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ പറയുന്നു. ശവങ്ങൾ എമ്പാടുംമുണ്ടാകും. അവ നാലുപാടും ചിതറിക്കിടക്കുന്നുണ്ടാകും. ശബ്ദിക്കരുത്!”

യിസ്രായേലിലെ കച്ചവടക്കാർക്കു പണമുണ്ടാക്കുന്നതിൽ മാത്രമേ താല്പര്യമുള്ളൂ

4എളിയവരെ കാൽക്കീഴിലിട്ടു ചവിട്ടുകയും രാജ്യത്ത് ദരിദ്രരെ കൊന്നൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരേ, ഇതു കേൾക്കുക;

5“ഞങ്ങൾക്കു ധാന്യം വിൽക്കുന്നതിന് അമാവാസിആഘോഷങ്ങൾ എപ്പോൾ കഴിയും, നമ്മുടെ പണ്ടകശാലകൾ തുറന്ന് ധാന്യം വിൽക്കുന്നതിന് ശബ്ദത്ത് എപ്പോൾ കഴിയും? അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് അളവു കുറച്ചു കൊടുക്കുകയും വിലകൂട്ടുകയും കള്ളത്തുലാസുകൊണ്ടു പറ്റിക്കുകയും ചെയ്തേക്കാം;

6അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ എളിയവരെ വെള്ളിക്കും ദരിദ്രരെ ഒരു ജോടി ചെരിപ്പിന്റെ വിലയ്ക്കും വാങ്ങുകയും തറയിൽ തുവിപ്പോയ അഴുക്കു ഗോതമ്പ് വിൽക്കുകയും ചെയ്യും,” എന്നു പറയുന്നവരേ;

7യഹോവ യാക്കോബിന് ഇത്രമാത്രം അവന്റെ നാമത്തിൽ; യാക്കോബിന്റെ അഭിമാനം വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്: “അവർ ചെയ്ത ഒരൊറ്റ ദുഷ്പ്രവൃത്തിയും ഞാൻ ഒരിക്കലും മറക്കയില്ല.

8ഇതു കാരണം ഭൂമി വിറയ്ക്കുകയും അതിലുള്ള സകലജീവികളും വിലപിക്കുകയും ദേശംമുഴുവനും ഈജിപ്തിലെ നൈൽനദിയെപ്പോലെ ഉയരുകയും അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും ഉലഞ്ഞിനുശേഷം വീണ്ടും താഴുകയും ചെയ്യുകയായില്ലേ?”

9എന്റെ യഹോവ പറയുന്നു, “ആ സമയത്ത് ഞാൻ സൂര്യനെ ഉച്ചയ്ക്കു അസ്തമിപ്പിക്കുകയും ഭൂമിയെ പകലിൽ ഇരുട്ടിക്കുകയും ചെയ്യും.

10“നിങ്ങളുടെ ഉത്സവങ്ങളെ മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു വിലാപവേളയായി ഞാൻ മാറ്റും. നിങ്ങളുടെ പാട്ടുകളെ വിലാപനങ്ങളായും ഞാൻ മാറ്റും. സകലവിലും ഞാൻ വ്യസന വസ്ത്രങ്ങൾ ചാർത്തിക്കും. എല്ലാ തലകളെയും ഞാൻ മുണ്ഡനം ചെയ്യിക്കും. അതിനെ ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ഏകപുത്രനുവേണ്ടിയുള്ള വിലാപം പോലെയും അതിന്റെ അവസാനം കയ്പുള്ള ഒരു ദിവസം പോലെയുമാക്കും.”

ദൈവത്തിന്റെ വാക്കിനുവേണ്ടി വിശക്കുന്ന ഒരു ഭയങ്കര കഷ്ടകാലം വരുന്നു

11എന്റെ യഹോവ പറയുന്നു,

“നോക്കൂ, രാജ്യത്ത് ഞാൻ പട്ടിണിവരുത്തുന്ന കാലം അടുത്തിരിക്കുന്നു; അപ്പത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വിശപ്പോ വെള്ളത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ദാഹമോ അല്ല, യഹോവയുടെ വാക്കുകൾ കേൾക്കാനുള്ള ആർത്തി.

12അവർ മദ്ധ്യധരണിക്കടൽമുതൽ ചാവുകടൽവരെയും വടക്കുമുതൽ കിഴക്കുവരെയും ഉഴന്നു നടക്കും. യഹോവയുടെ സന്ദേശം തേടി കൊണ്ട് അവർ പിന്നോട്ടും മുന്നോട്ടും അലയും. എന്നാൽ അവർ അത് കണ്ടെത്തുകയുമില്ല.

13ആ സമയത്ത് സുന്ദരികളായ യുവതികളും യുവാക്കളും ബോധംകെട്ടു വീഴും. ശമര്യയുടെ തെറ്റിനെപ്പിടിച്ച്* ആണയിടുകയും, ‘ഹേ, ദാൻ, നിന്റെ ദൈവം ജീവിക്കുന്നത് നേരെങ്കിൽ,’ എന്നും ‘ബേർ-ശേബയിലെ ദൈവം ജീവിക്കുന്നത് നേരെങ്കിൽ’ എന്നും ആണയിടുകയും ചെയ്യുന്നവൻ ഇനി ഒരിക്കലും നിവരാത്ത വണ്ണം വീണു പോകും.”

യാഗപീഠത്തിനരികെ നിൽക്കുന്ന യഹോവയുടെ ദർശനം

9 എന്റെ യജമാനൻ യാഗപീഠത്തിനരികെ നിൽക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അവൻ പറഞ്ഞു,

“ഉമ്മറപ്പടിപോലും ഇളകിപ്പോകേണ്ടതിനായി തുണുക്കളുടെ ഉച്ചിക്കുതന്നെ അടിക്കുക. തുണുകൾ ജനങ്ങളുടെ തലയിൽ വീഴേണ്ടതിന് അവ തകർക്കുക. ബാക്കിയുള്ളവരെ ഞാൻ വാൾകൊണ്ടു കൊല്ലും. ഒരുവനും കടന്നുകളയില്ല. ഒരുവനും രക്ഷപ്പെടുകയില്ല.

2അവർ പാതാളത്തിൽ തൂരന്നുചെന്നാൽ എന്റെ കൈ അവിടെനിന്ന് അവരെ പിടിക്കും. അവർ ആകാശത്തിലേക്കു കയറിച്ചെന്നാൽ ഞാൻ അവിടെനിന്ന് അവരെ ഇറക്കും.

ശമര്യയുടെ തെറ്റിനെ ശമര്യയിലെ പശുക്കൂട്ടി ദൈവം.

3അവർ കർമ്മേൽമലയുടെ ഉച്ചിയിൽ ഒളിച്ചാൽ ഞാൻ അവിടെനിന്ന് അവരെ തെരഞ്ഞു പിടിക്കും. അവർ എന്നെവെട്ടിച്ച് കടലിന്റെ അടിയിൽ ചെന്നൊളിച്ചാൽ ഞാൻ കടൽഭൃതത്തോടു കല്പിച്ച് അവരെ കടിപ്പിക്കും.

4അവർ അവരുടെ ശത്രുക്കളാൽ പ്രവാസികളായി പിടിക്കപ്പെടുന്നുവെങ്കിൽ ഞാൻ വാളിനോടു കല്പിച്ച് അവരെ അവിടെ കൊല്ലിക്കും. ഗുണത്തിനല്ല, പിന്നെയോ, ദ്രോഹത്തിനായി ഞാൻ അവരുടെമേൽ എന്റെ നോട്ടം ഉറപ്പിക്കും.”

ശിക്ഷ ജനത്തെ നശിപ്പിക്കും

5എന്റെ യജമാനനും സർവ്വശക്തനുമായ യഹോവ ഭൂമിയെ തൊടുമ്പോൾ, അത് ഉരുകുകയും അതിൽവസിക്കുന്ന സകലമനുഷ്യരും വിലപിക്കുകയും ആ ദേശം മുഴുവനും ഈജിപ്തിലെ നൈൽനദിയെപ്പോലെ ഉയരുകയും താഴുകയും ചെയ്യും.

6യഹോവ സ്വർഗ്ഗങ്ങളിൽ അവന്റെ മാളിക മുറികൾ പണിയുകയും ഭൂമിക്കുമുകളിൽ അവന്റെ ആകാശമണ്ഡപം തീർക്കുകയും ചെയ്തു. അവൻ കടലിലെ വെള്ളങ്ങളെ വിളിക്കുകയും അവയെ ഭൂമിയുടെമേൽ ഒഴിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യഹോവ എന്നത്രെ അവന്റെ നാമം.

യഹോവ യിസ്രായേലിന്റെ നാശം ഉറപ്പുകൊടുക്കുന്നു

7യഹോവ പറയുന്നു, “യിസ്രായേലുകാരേ, നിങ്ങൾ എന്നിക്കു എത്യോപ്യക്കാരെപ്പോലെയാണ്. യിസ്രായേലിനെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും ഫെലിസ്ത്യരെ കപ്തോരിൽനിന്നും അരാമ്യരെ കീറിൽനിന്നും ഞാൻ കൊണ്ടുവന്നു.”

8നോക്കൂ, എന്റെ യജമാനനായ യഹോവ പാപമുള്ള രാഷ്ട്രത്തെ ദർശിക്കുന്നു. യഹോവ പറയുന്നു, “ഞാൻ, യഹോവ, അതിനെ ഭൂമുഖത്തുനിന്നു നശിപ്പിക്കും.” എന്നാൽ യാക്കോബു ഗൃഹത്തെ മുഴുവൻ നശിപ്പിക്കയില്ല.

9നോക്കിക്കോളൂ, ഞാൻ ഒരു കല്പന കൊടുക്കുകയാണ്. എല്ലാ രാഷ്ട്രങ്ങളുടെയും ഇടയിൽ

നിന്ന് യിസ്രായേലിനെ ധാന്യം അരിപ്പയിലിട്ട് അരിക്കുന്നതുപോലെ ഞാൻ അരിക്കും. ഒരൊറ്റ ചുരലും ഉഴർന്നു താഴെ വീഴുകയില്ല.

10“ആപത്ത്” ഞങ്ങളെ അടുക്കുകയോ പിടിക്കുകയോ ഇല്ല എന്നു പറയുന്ന എന്റെ ജനത്തിന്റെ ഇടയിലെ സകലപാപികളും വാളാൽ മരിക്കും.”

രാജ്യം പുനസ്ഥാപിക്കുമെന്ന് ദൈവം ഉറപ്പു കൊടുക്കുന്നു

11“ആ സമയം ദാവീദിന്റെ തകർന്ന കുടാരം ഞാൻ വീണ്ടും ഉയർത്തും. കുടാരത്തിന്റെ ചുമരുകളിലുള്ള വിള്ളലുകൾ ഞാൻ അടയ്ക്കും. അതിന്റെ കേടുപാടുകൾ ഞാൻ തീർക്കും. വളരെപ്പണ്ടുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ അതിനെ പുതുക്കിപ്പണിയുകയും ചെയ്യും.

12എന്നിന്നെന്നാൽ എദോമിന്റെയും ഒരിക്കൽ എന്റെതായിരുന്ന സകലരാഷ്ട്രങ്ങളുടെയും അവശേഷം യിസ്രായേൽ ഒരു പക്ഷേ കയ്യടക്കിയേക്കാം,” എന്ന് ഇതു സംഭവിപ്പിക്കുന്ന യഹോവ പറയുന്നു.

13യഹോവ പറയുന്നു, “ഉഴുന്നവൻ കൊത്തുന്നവന്റെയും വിരയ്ക്കുന്നവൻ മുന്തിരി ചവിട്ടുന്നവന്റെയും ഒപ്പമെത്തുന്ന കാലം വരികയാണ്. കുന്നുകളിൽനിന്നും മലകളിൽനിന്നും മധുരമുള്ള വീഞ്ഞ് ഒഴുകുകയും എല്ലാ കുന്നുകളും അതൊഴുകുകയും ചെയ്യും.

14എന്റെ ജനമായ യിസ്രായേലിന്റെ ഐശ്വര്യം ഞാൻ തിരിച്ചുകൊണ്ടു വരും. അവർ വൻനഗരങ്ങൾ പണിത് അവയിൽ പാർക്കും. അവർ മുന്തിരിവയലുകൾ ഉണ്ടാക്കി അവയുടെ വീഞ്ഞുകുടിക്കുകയും തോട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കി അവയുടെ പഴങ്ങൾ തിന്നുകയും ചെയ്യും.

15ഞാൻ അവരെ അവരുടെ ദേശത്ത് നടും. ഞാൻ അവർക്കു കൊടുത്ത ദേശത്തുനിന്ന് അവർ ഇനി ഒരിക്കലും പഠിച്ചെടുക്കപ്പെടുകയില്ല” എന്ന് നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ പറയുന്നു.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>